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Barem de corectare

Clasa a X-a

1. Aritati ci pentru orice a,b | (0,¥ )\ {1} are loc inegalitatea
log:b+ logia® log, b+ log a

Rezolvare

: . : . 1 1
Fie x = log, b. Inegalitatea din enunt devine x> + =5’ X+t - X' x-x+13 0
X X

&- DX’ - 1)* 0 < - 1IY(X*+x+1)* 0 inegalitate adevaratd pentru orice X I | .

. . C {26+ 3 =3
2. Rezolvati in multinmea | ~ | sistemul: [ |
4+9 =5
Rezolvare
2X=u,3 =v
%u +v=3 %u +v=3

Sistemul este echivalent cu | =

1 , de unde rezulta solutiile
2 —_— k]
%u +v =25 iuv =2

UWT {1,2),Q D} = &y {0.1og;2),(1,0)}
3. Rezolvati in multimea numerelor complexe ecuatia |z - 2012|+ |z + 2012| = 4024

Rezolvare

lz- 2012|+ [z + 2012] = [2012- z|+ |z + 2012| 2012~ z + z + 2012| = 4024
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Egalitate are loc daca $a 1 | . astfel incat z + 2012 = a (2012- z)sau z = 2012

z+2012=aQ012- 2)= 2= w: 2012 - %i [ 2012,2012)
a-+1 a+1

Deci z 1 [ 2012,2012]

4. Determinati toate functiile f : @ ® o cu proprietatea ca f (X + f (y))= y+ f (X) (1)

pentru orice X,y 1 o .

Rezolvare

m(Hx=0=fFy)=y+f@©),"yl o
0+f@=FfG+fO)=FEFE))=TOHOH+fTO=>FfOM=0=>FfF )=y, "yl o

hMye fg=>fx+fFE))= e+ foo=fx+y)=foo+ f ) Q)

"X,yi ol
Prin inductie se demonsreazi ci f qx>=nfoo "xI o, ni ¥ = far=nf@) "ni ¥

mQy=-x=20=fO=foo+fcxo=fcxo=-foo "yl o = fcm=-nfQ)
"ni ¥ . Decifa>r=an,"nl ¢ ,undea=f(Q).
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Deci f cO>=ax, "x1 ©
Inlocuimin (1)a(x +ay)=y+ax, "x,yl o =a’=1

Deci functile care satisfac relatia sunt f ®X>= x si f X>= - X
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